

Govor dekana dr. Jurja Kolarića na proslavi Dana fakulteta 4. studenoga 1992.

Vaša Ekscelencijo i preuzvišeni gospodine apostolski nuncije, Magnifice Domine, Prorektore Sveučilišta u Zagrebu, predsjedniče Skupštine Sveučilišta, veleučene gospođe i gospodo, dekani i prodekani, mnogopoštovana gospodo ravnatelji, rektori i direktori instituta Sveučilišta u Zagrebu, veleučena gospodo rektori afiliranih visokih teoloških škola iz Đakova, Splita, Rijeke i Makarske, veleučeni gospodine dekane Teološke fakultete u Ljubljani, veleučeni gospodine dekane Filozofskog fakulteta D.I. u Zagrebu, veleučeni gospodine dekane Teološkog fakulteta "Matija Vlačić Ilirik", poštovani kolege profesori, kolegice i kolege studenti, poštovani službenici Sveučilišta i Katoličkoga bogoslovnog fakulteta, dragi gosti i prijatelji.

U ime najstarije sveučilišne i znanstvene ustanove na hrvatskom prostoru, Katoličkoga bogoslovnog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, iskreno Vas pozdravljam i najsrdačnije zahvaljujem što ste se odazvali pozivu da svojom nazočnošću uveličate svečanost dana KBF-a. Naša radost je to veća što nakon punih 40 godina nesudjelovanja u radu hrvatske sveučilišne zajednice zbog nerazumnoga i nepravednog isključenja KBF-a iz Sveučilišta (30. lipnja 1952.) ponovno, u demokratskom ozračju, možemo zajedno kao "cor unum et anima una" proslaviti dan KBF-a i podijeliti radost zajedničkog susreta.

Bez pretjerivanja možemo ovaj današnji dan nazvati povijesnim. Nakon dugog vremena proslavljamo ga u slobodnoj, međunarodno priznatoj Republici Hrvatskoj. Prvi put je toj svečanosti nazočan i apostolski nuncij u Hrvatskoj, predstavnik rimskog biskupa Ivana Pavla II. koji si je stekao neumrlih zasluga u povijesti hrvatskog naroda zauzimajući se bez presedana u 2.000 godišnjoj povijesti Svete Stolice za međunarodno priznanje Hrvatske. Vaša Ekscelencijo, prenesite Svetom Ocu našu zahvalnost za tu iznimnu hrabrost.

Nalazimo se na povijesnom mjestu, u dvorani "Vijenac" Nadbiskupskoga bogoslovnog sjemeništa, na mjestu gdje se ne samo odvijao, već i kreirao veliki dio kulturne i duhovne povijesti hrvatskoga naroda. Upravo su u ovoj zgradi prije 430 godina (oko 1565.) ispisane prve stranice povijesti KBF-a i hrvatskog Sveučilišta, kada je biskup Juraj Drašković (1563.-1578.) otvorio sjemenište u smislu tridentinskog dekreta. Tako je kaptolska škola, utemeljena već 1093. godine dobila svoj domicil, u kojem se kao utemeljitelj Sveučilišta u Zagrebu, nalazi sve do danas.

Ova dvorana "Vijenac" pamti i čuva zvjezdane trenutke hrvatskog Sveučilišta. Ovdje su studenti KBF-a i pitomci Nadbiskupskoga bogoslovnog sjemeništa 1791. godine utemeljili stalno kazalište. Ovdje su pitomci "Crne škole" već 1836. godine osnovali svoje posebno rodoljubno društvo pod nazivom "Ilirsko narodno društvo domorodne mladeži duhovne sjemeništa zagrebačkoga" sa svrhom da njeguju narodni jezik, organiziraju predavanja iz hrvatske povijesti i poučavaju hrvatsku mladež. To je ujedno najstarije hrvatsko književno društvo. Kada je nakon zabrane ilirskoga imena suradnike Ljudevita Gaja, redovitog posjetitelja ove zgrade, zahvatila malodušnost, Gaj je pokazao rukom na sjemenište i rekao: "Ako mi svi danas poginemo, ovi će sačuvati narodnost našu!" Ovdje su studenti KBF-a 1839. godine osnovali glazbeno društvo "Skladnoglasje" prvijenac među hrvatskim pjevačkim društvima koje je kasnije promijenilo ime u "Vijenac" boreći se za pobjedu hrvatske misli u kulturi i politici. Matica Hrvatska ima svoje korijene u ovoj zgradi, jer su bogoslovi bili njezini suutemeljitelji.

Zbog rodoljubnog djelovanja studenata KBF-a u zgradu su dolazile komisije, slijedile su istrage i prijetnje, optuživalo se studente zbog nedopustivog miješanja u politiku. Studenti su, međutim, hrabro odgovarali da se politikom ne bave i da se njome nisu nikada bavili, ali da su svoj narod i svoj jezik ljubili i da će ga i nadalje ljubiti, pa makar i živote izgubili.

U obrani hrvatskih narodnih interesa bili su kadri izložiti se i neugodnostima. Tako su bili spremni da se kolcima i štapovima suprotstave turopoljskim mađaronima prilikom izbora za zagrebačku županiju 1843. godine, ali ratoborne mladiće zaustavio je grof Janko Drašković od njihovih namjera. Iako su bogoslovi – studenti KBF-a u svojoj bogatoj prošlosti u prvom redu radili na duhovnoj obnovi Hrvatske, ipak nisu mogli nikada mimo gledati gaženje hrvatskih nacionalnih svetinja. Spominjemo ovom zgodom malo poznati događaj koji je prethodio isključivanju KBF-a iz Sveučilišta. Udar komunističke strahovlade na KBF osjećao se 1950. godine, kada je bilo uhićeno 30 bogoslova, studenata KBF-a pod sumnjom da se bave "protudržavnom djelatnošću". U montiranom procesu u jesen 1951. bilo je osuđeno 16 studenata teologije na dugogodišnje zatvorske kazne od dvije do dvanaest godina. Samo nekoliko mjeseci kasnije, 29. siječnja 1952. stiglo je na adresu KBF-a i tadašnjeg dekana dr. Vilima Keilbacha famozno "Rješenje" koje je potpisao predsjednik savjeta za prosvjetu, nauku i kulturu dr. Miloš Žanko a sročeno je u tri kratke rečenice od kojih je prva glasila: "Ukida se Rkt. bogoslovski fakultet u Zagrebu". Isključenjem iz Sveučilišta ateizirana država namjeravala je, odričući se najstarije visoke znanstveno-nastavne ustanove na hrvatskom tlu, radikalno prekinuti s kršćanskom prošlošću i s kršćanskim svjetonazorom i oduzeti materijalnu osnovicu KBF-a i time onemogućiti njegovo daljnje djelovanje. Kao što je poznato, ni jedno ni drugo nije uspjelo.

Ali vratimo se na početke ovog Fakulteta i Sveučilišta u Zagrebu. Kraljevskom diplomom cara Leopolda I. kralja Hrvatske, Dalmacije i Slavonije, danom u Ebersdorfu dne 23. rujna (IX.) 1669. godine Isusovačka akademija na Gradecu koju su pohađali klerici iz sjemeništa ili kaptolske škole slušajući kolegije moralke i kanonskog prava, zadobila je sveučilišna prava i obveze i tako bila uzdignuta na čast sveučilišne institucije. KBF drži taj nadnevak rođendanom Zagrebačkog sveučilišta, ali je kao dan fakulteta ipak odabrao 4. studenoga (XI.) 1671. godine, kada je Hrvatski sabor, kao najvažnije političko i zakonodavno tijelo Države Hrvatske ovu odluku cara Leopolda I. ratificirao demonstrirajući tako svoju političku samostalnost prema austrijskom caru. Tim je činom Hrvatski sabor carsku diplomu, rekli bismo, javno obnarodio potvrdivši joj one privilegije koje je ona studentima osiguravala u odnosu na egzempciju od gradske vlasti. Sabor je diplomu prihvatio "salvis tamen iuribus et libertatibus Regni in suo vigore permanentibus".

Proslave su uvijek prilika da se osvrnemo na prijedeni put i pokušamo proniknuti u budućnost. Dopustite mi stoga da se ukratko osvrnem na prošle dvije akademske godine KBF-a, kao i na planove za budućnost, jer zbog domovinskog rata ova institucija nije slavila svoj dan.

I. Izvješće o radu KBF-a u akademskoj godini 1990/91.

1. Već na samom početku akademske godine KBF je izgubio prof. dr. Josipa Turčinovića, pročelnika katedre ekumenske teologije. Smrt ga je zatekla u 57. godini života. Na našem Fakultetu djelovao je od 1964. godine do svoje prerane smrti. Dr. Josip Turčinović udario je temelje Institutu za teološku kulturu laika i Centru za koncilsku istraživanja, dokumentaciju i informacije – "Kršćanska sadašnjost" koji je pod njegovim vodstvom prerastao u svjetski priznato izdavačko poduzeće. Bio je kreator mnogostruke djelatnosti koja je objavljivanjem koncilskih dokumenata i liturgijskih priručnika, a napose prijevodom Biblije i "Biblije mladih" na 11 jezika dosegla svoj vrhunac.

Prekjučer, na Dušni dan smrt je KBF-u otela još jednog njegovog zaslužnog profesora, dr. Marijana Jerka Fućaka, OFM, izvanrednog profesora pri Katedri Svetoga Pisma Novog Zavjeta, predstojnika Instituta za teološku kulturu laika i Instituta za biblijski pastoral. Dr. Jerko Fućak iskazao se kao vrstan biblijski prevoditelj. Bio je urednik Zagrebačke biblije, zajedno s prof. dr. Bonaventurum Dudom preveo je *Novi Zavjet* koji je od sada doživio 11 izdanja. Monumentalni *Hrvatski evanđelistar* (1989.) najznačajnije je njegovo djelo kao i studija *Šest stoljeća hrvatskog lektionara u sklopu jedanaest stoljeća hrvatskoga glagoljaštva* (1957.). Dr. Jerko Fućak je u nas pokrenuo i veoma uspješno vodio *Dopisnu teologiju*. U osobi dr. Jerka Fućaka KBF je izgubio prvaka u istraživanju povijesti hrvatskog biblijskog prevoditeljstva i vrsnog znalca naše biblijsko-teološke terminologije. Prof. doktora Jerka Fućaka ispratit ćemo na njegovo

posljednje ovozemno počivalište u petak u 13 sati. Pozivam Vas, da dr. Josipu Turčinoviću i dr. M. Jerku Fućaku minutom šutnje odamo počast.

2. Tijekom akademske godine 1990/91. KBF je zadobio svoje ponovno priznanje državnih vlasti i započeo je funkcionirati kao član Sveučilišta u Zagrebu. Rješenjem Vlade Republike Hrvatske, odnosno Izvršnog vijeća Sabora od 23. srpnja 1990. "proglašava se ništavnim Rješenje Vlade NR Hrvatske o ukidanju Rkt bogoslovske fakulteta Sveučilišta u Zagrebu". Skupština Sveučilišta na prijedlog Znanstveno-nastavnog vijeća Sveučilišta u Zagrebu na svome zasjedanju 26. veljače 1991. donijela je Odluku kojom se "utvrđuje da je Katolički bogoslovni fakultet u Zagrebu članica Sveučilišta u Zagrebu i to u neprekidnom trajanju od osnutka ovog Sveučilišta do danas".

Sveučilište je odlukom svoje Skupštine predvidjelo i sklapanje i potpisivanje Ugovora Katoličkog bogoslovnog fakulteta sa Sveučilištem, koje je u tijeku.

3. Na katoličkom bogoslovnom fakultetu u zimski semestar akademske godine 1990/91. bilo je sveukupno upisano 376 studenata, a u ljetnom semestru 358 studenata. Diplomiralo je 60 studenata.

Magistrirao je Stjepan Rusan, svećenik zagrebačke nadbiskupije u dogmatskoj specijalizaciji. Tema magistrarskog rada "Bogoštovlje u kroničarskom djelu".

Nagradu za diplomski rad Fakultetsko vijeće dodijelilo je: Viktoru Beku, kandidatu križevačke eparhije za diplomski rad "Sveci ukrajinske i ruske Crkve (do XVII. st.)" i s. Ružici Barić, sestri franjevki od Bezgrešnog začeća za diplomski rad "Ljepota u Bibliji".

Od osam fakultetskih instituta: Katehetski, Institut za crkvenu glazbu, Institut za teološku kulturu laika, Institut za kršćansku duhovnost, Institut za crkvenu povijest, Hrvatski mariološki institut, Institut za biblijski pastoral, Institut za ekumensku teologiju i dijalog, prva četiri djeluju kao nastavne institucije, dok su ostali znanstveno-istraživačke naravi. Na sva četiri nastavna instituta u zimski semestar akademske godine 1990/91. bilo je upisano 358 (97 muških i 261 ženskih) studenata.

U akademskoj godini 1990/91. na Katoličkom bogoslovnom fakultetu sveukupno je diplomiralo 60 (58 muških i 2 ženskih) studenata sa stručnom spremom VII/1 stupnja studija. Na institutima KBF-a diplomirao je 21 student (2 muških i 19 ženskih), od toga 18 (2 muških i 16 ženskih) sa stručnom spremom VI/1 i 3 sa stručnom spremom VII/1.

U akademskoj godini 1990/91. na KBF-u bio je organiziran postdiplomski studij za znanstveno usavršavanje. Ukupno je bilo 18 studenata u dvije godine. Ap-solvenata je bilo 6. Stupanj magistra teoloških znanosti u Dogmatskoj teologiji stekao je jedan kandidat. U doktorandskoj godini sudjelovalo je 6 kandidata. Jedan kandidat je stekao doktorat teoloških znanosti u Moralnoj teologiji.

4. Znanstvenoistraživački rad

KBF izdaje stručni časopis *Bogoslovska smotra* (Ephemerides theologicae zagrabienenses). Tiskana su tri dvobroja (1-2 i 3-4/1990. i 1-2/1991.).

Pojedini instituti KBF-a djelovali su također na znanstvenoistraživačkom polju. Tako je Katehetski institut bio inicijator i organizator Promemorije o religijskoj kulturi u školi i društvenim medijima, a sudjelovao je u Zimskoj i Ljetnoj katehetskoj školi za permanentno obrazovanje kateheta.

Institut za crkvenu glazbu objelodanio je 4 broja časopisa *Sveta Cecilija* za duhovnu glazbu s glazbenim priložima, obilježio je obljetnicu rođenja hrvatskog etnomuzikologa Vinka Žganca i organizirao seminar za permanentno obrazovanje crkvenih glazbenika uz desetak javnih nastupa ženskog zbora.

Institut za kršćansku duhovnost objelodanio je Zbornik radova s Permanentne sekcije na temu *Blažena Djeвица Marija u kršćanskoj duhovnosti* u organizaciji s Hrvatskim mariološkim institutom u Zagrebu.

Institut za teološku kulturu laika objelodanio je na ekumenskoj razini četvrti niz teksta i komentara *Novog Zavjeta* na audiokazetama.

Hrvatski mariološki institut objavio je dva Zbornika, jedan s Međunarodnog mariološkog kongresa održanog u Kevelaeru, a drugi u suizdanju s već spomenutim Institutom za kršćansku duhovnost.

Institut za crkvenu povijest u suradnji s centrom za koncilsku istraživanja, dokumentaciju i informacije – *Kršćanska sadašnjost* izdaje časopis za crkvenu povijest *Croatia christiana periodica*, aktivno sudjeluje na izradi crkvenopovijesnog Atlasa Istočne i Srednje Europe u inicijativi Instituta povijesne geografije Crkve u Poljskoj pri Katoličkom sveučilištu u Lublinu.

Institut za biblijski pastoral objelodanio je nekoliko djela s osnovnim informacijama o Bibliji, održao brojna predavanja i seminare i u suradnji s Nacionalnom i sveučilišnom bibliotekom u Zagrebu organizirao uspješnu biblijsku izložbu pod naslovom "Biblija u Hrvata" – povijest *Biblije* na našim prostorima od 8. stoljeća do danas. Izložba je postavljena i u Samoboru, Našicama, Zadru i Đakovu. Predstojnik Instituta (upravo preminuli) dr. Jerko Fućak sudjelovao je na IV. generalnoj skupštini Katoličke biblijske federacije u Bogoti gdje je (kao predstavnik bivše Jugoslavije) bio izabran u Izvršni odbor kao predstavnik Europe i Bliskog Istoka.

Institut za ekumensku teologiju i dijalog sudjelovao je na savjetovanju udruženja znanstvenih ekumenskih instituta Europe u Dublinu u Irskoj, a započeo je rad na izdavanju hrvatskog prijevoda Svetog Pisma Bartola Kašića. Odjel za hrvatski glagolizam radi na projektu "Biblija u hrvatskim prijevodima", a organizirao je i tjedan predavanja na temu "Kodeks kanona istočnih crkava" koja je održao gost iz USA dr. Victor Pospishl. Studenti teologije izdaju časopis *Spectrum* dva puta godišnje.

KBF svake godine organizira Teološko-pastoralni tjedan za permanentno obrazovanje klera na kojem sudjeluje oko 800 sudionika.

Za permanentno obrazovanje profesora teologije KBF-a svake godine organizira Simpozij profesora teologije na kojem sudjeluje oko 70 sudionika svih naših teoloških škola.

KBF-u afilirane su četiri visoke bogoslovne škole sa sjedištem u Splitu, Đakovu, Rijeci i Sarajevu. U postupku je obnova afilijacije *Franjevačke bogoslovije* u Makarskoj i afilijacije *Franjevačke teologije* Sarajevu.

II. Izvješće o radu KBF-a u akademskoj godini 1991/92.

1. U akademskoj godini 1991/92. na Katoličkom bogoslovnom fakultetu i institutima bilo je ukupno upisano 997 studenata.

Od toga na KBF-u 338 (300 muških i 38 ženskih), na institutima 695 (180 muških i 505 ženskih).

Po godinama studija na KBF-u:

- I. godina: 107 (92 muških i 15 ženskih)
- II. godina: 88 (71 muških i 17 ženskih)
- III. godina: 43 (41 muških i 2 ženskih)
- IV. godina: 53 (51 muških i 2 ženskih)
- V. godina: 47 (41 muških i 6 ženskih)

Po godinama studija na institutima:

- I. godina: sveukupno 495 (107 muških i 388 ženskih)
redoviti 337 (72 muških i 265 ženskih)
izvanredni 158 (35 muških i 123 ženskih)
- II. godina: sveukupno 115 (51 muških i 64 ženskih)
redoviti 96 (42 muških i 54 ženskih)
izvanredni 19 (9 muških i 10 ženskih)
- III. godina: sveukupno 36 (16 muških i 20 ženskih)
redoviti 22 (10 muških i 12 ženskih)
izvanredni 14 (6 muških i 8 ženskih)
- IV. godina: sveukupno 13 (6 muških i 7 ženskih)
redoviti 13 (6 muških i 7 ženskih)

Broj upisanih po institutima:

- Katehetski institut: 317 (78 muških i 239 ženskih)
- Institut za crkvenu glazbu: 52 (17 muških i 35 ženskih)
- Institut za teološku kulturu laika: 235 (97 muških i 138 ženskih)
- Institut za kršćansku duhovnost: 55 (6 muških i 49 ženskih)

U akademskoj godini 1991/92. na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu diplomiralo je 30 studenata (30 muških i 0 ženskih) sa stručnom spremom VII/1 stupnja studija i obrazovnim profilom diplomirani teolog.

Ovogodišnju nagradu za pismeni rad fakultetsko vijeće je dodijelilo kandidatu Anti Šarčeviću, OFM Kaptol 9 za diplomski rad "De te, Altissimo porta significatione" (Teološki aspekti *Pjesme brata Sunca Franje Asiškoga*). Kandidat je primio Rektorovu nagradu 1992. godine na Zagrebačkom sveučilištu.

Na fakultetskim institutima sveukupno je diplomiralo 18 studenata.

Katehetski institut	4 (0 m i 4 ž)
Institut za crkvenu glazbu	1 (1 m i 0 ž)
Institut za teološku kulturu laika	2 (2 m i 0 ž)
Institut za kršćansku duhovnost	11 (0 m i 11 ž)

2. Broj nastavnika, suradnika u nastavi i ostalih radnika na Katoličkom bogoslovnom fakultetu i institutima sveukupno iznosi 77:

redovni profesori	6
izvanredni profesori	5
docenti	7
asistenti	6
predavači	13
vanjski suradnici	30
administrativni radnici	8
pomoćni radnici	2

3. Fakultetska predavanja odvijaju se u šest predavaonica. Za konzultacije prije podne služe dvije manje predavaonice. Katehetski institut je iznajmljivao prostor za izvanredni studij u hotelu "Panorama".

2. Postdiplomski studij

U akademskoj godini 1991/92. unatoč ratnoj zbiljnosti organiziran je postdiplomski studij za znanstveno usavršavanje. Ukupno je bilo 15 studenata. Za magisterij 10 kandidata (jedna žena), za doktorat 5 kandidata. Nitko nije magistrirao niti doktorirao.

Potencijalni kandidati su u ratom zahvaćenim područjima. Znanstveni rad zamijenili su karitativnim ili dušobrižničkim radom u hrvatskoj vojsci ili s prognanicima i izbjeglicama.

3. Izdavanje udžbenika i skripata

Ratna situacija onemogućila je izdavanje sredstava za izdavanje udžbenika i skripata. Uredništvo *Spectrums*, časopisa studenata teologije, ponudilo je Vijeću KBF-a objavljivanje udžbenika u tehnici skripata. Vijeće je prihvatilo ponudu. Tako će se pokriti predmeti potrebnim udžbenicima i skriptama.

4. Znanstveno-istraživački rad

Zbog ratnog stanja i zauzetosti glavnog urednika fakultetskog časopisa *Bogoslovska smotra* (dr. Adalbert Rebić je predstojnik ureda za prognanike i izbjeglice pri Vladi Republike Hrvatske) izdan je samo jedan dvobroj 3-4/1991. koji sadrži radove XXXI. Teološko-pastoralnog tjedna 1991. na temu "Biblija danas".

Institut za crkvenu povijest pri KBF-u izdao je tri broja časopisa *Croatica Christiana Periodica* (broj 25, 26 i 27/1991.). Ostvaruje razmjenu sa 17 domaćih i inozemnih časopisa. Institut sudjeluje predavanjima na međunarodnim povijesnim simpozijima. Nastavlja suradnju na izradi crkveno-povijesnog Atlasa Istočne i Srednje Europe.

Institut za crkvenu glazbu izdao je četiri broja časopisa za duhovnu glazbu *Sveta Cecilija* (3-4/1991. i 1-2/1992.).

Hrvatski mariološki institut sudjelovao je na međunarodnom kongresu u Huelvi (Španjolska).

Institut za biblijski pastoral sudjelovao je na susretu Subregije Katoličke biblijske federacije u Innsbrucku.

Institut za ekumensku teologiju i dijalog nastavlja radom na projektu "Biblija u hrvatskim prijevodima".

Studenti teologije izdali su dva broja časopisa *Spectrum*.

Katolički bogoslovni fakultet organizirao je i ove akademske godine, iako u ratnim uvjetima, *Teološko-pastoralni tjedan* za permanentno obrazovanje svećenika o temi "Sto godina katoličkoga društvenog nauka *Centesimus annus*". Tema je potaknuta najnovijom socijalnom enciklikom pape Ivana Pavla II. *Centesimus annus* i uvjetima izgradnje slobode i demokracije u novoj hrvatskoj državi. Usprkos teškim političkim prilikama i otežanog putovanja u ratnim uvjetima, bilo je 400 sudionika.

Fakultet je organizirao i Simpozij za permanentno obrazovanje profesora teologije ali je odgođen za mirnije vrijeme.

KBF je održao izvanrednu sjednicu 18. studenoga 1991. u svezi s ulogom KBF-a u ratnoj situaciji u Hrvatskoj na kojoj je prihvaćen tekst Apela europskim vladama povodom rata u Hrvatskoj. Želeći upoznati svjetsku javnost o nametnutom ratu prema Hrvatskoj od strane velikosrpskih agresora i jugoslavenske vojske apel je upućen svim poznatijim teološkim fakultetima u svijetu, poznatim pojedincima i utjecajnim institucijama.

U novonastalim uvjetima uključivanja KBF-a u Sveučilište u Zagrebu, utvrđuje se i status visokih bogoslovnih škola, afiliranih KBF-u (Split, Đakovo, Rijeka, Franjevačka – Makarska i Sarajevo – Vrhbosanska i Franjevačka). Broj upisanih studenata u Splitu 59, Đakovu 61, Rijeci 44, Vrhbosanska i Franjevačka teologija – Sarajevo nikako nisu bile u mogućnosti dostaviti izvješće, Franjevačku teologiju u Sarajevu zaposleo je neprijatelj. U vrijeme rata u Hrvatskoj najugroženija je bila Visoka bogoslovna škola u Đakovu. U zimskom semestru bila je organizirana dislocirana nastava u Mattersburgu u biskupiji Eisenstadt, Austrija. Osim redovne nastave na Bogosloviji i njihovim institutima, sve visoke bogoslovne škole djeluju i na znanstveno-istraživačkom polju.

Stanje fakultetske knjižnice se unapređuje. Primljen je u stalni radni odnos stručni knjižničar koji je ujedno i diplomirani teolog.

5. Krizni i operativni stožer KBF-a

Uključujući se u jedinstveni sustav obrane Hrvatske za vrijeme domovinskog rata i na rad u posebnim uvjetima, KBF je 13. kolovoza 1991. ustrojio svoj Krizni stožer koji se, prema potrebi sastajao svakodnevno, organizirao cjelokupno dežurstvo i striktno sprovodio u djelo sve odluke i preporuke Operativnog stožera Sveučilišta. Tako je Ministarstvo obrane Republike Hrvatske od 9. rujna 1991. donijelo odluku da se pripravnici za svećenički i redovnički život ne dodjeljuju službe u kojima bi morali nositi oružje. Ipak s KBF-a bilo je mobilizirano 11 studenata u hrvatsku vojsku, od kojih su dvojica bila ranjena.

6. Studenti KBF-a prvaci Sveučilišta u nogometu

Kao svake godine tako je i ove, Studentski športski savez Sveučilišta u Zagrebu organizirao prvenstvo Sveučilišta u 11 športskih grana uz sudjelovanje oko 2100 studenata. Studenti KBF-a bili su, iako su po prvi put sudjelovali u natjecanjima, najbolji u malom nogometu. Od 20 momčadi koje su sudjelovale u natjecanju osvojili su prvo mjesto. Čestitamo im na tom uspjehu i želimo da i u drugim športskim disciplinama, pa i u studiju, budu tako uspješni.

7. Temeljni problem KBF-a ostaju prostorni uvjeti. Fakultet razmišlja o svojoj zgradi u Ribnjaku koja je 1958. bila nacionalizirana. Tijekom protekle akademske godine poduzeti su stvarni koraci za trajno rješenje. Broj upisanih ograničen je prostorom, a zanimanje za studij teologije sve je veće.

Nastava se trenutačno odvija na 4 lokacije i na prostoru od 1400 m², od čega ovdje na Kaptolu 29 na 1070 m² površine. Za uspješno odvijanje djelatnosti KBF-a, prema europskim standardima trebalo bi nam minimalno 6000 m², optimalno 12000 m². Imperativ daljnjeg razvoja KBF-a predstavlja izgradnju nove zgrade KBF-a. U tom smislu već su poduzeti konkretni koraci kod gradskih vlasti. Preljepo bi bilo nadati se, iako se na to ne usuđujemo pomisliti, a mi bismo bili presretni kada bismo ovaj cvijet hrvatske inteligencije prigodom slijedeće proslave dana Fakulteta mogli pozdraviti u novim prostorima.

Zahvaljujući se sveučilišnim i državnim vlastima koji su omogućili povratak KBF-a u sveučilišnu obitelj *Almae Matris Croaticae*, kao i svima onima koji su do sada svojim darovima pomogli funkcioniranju naše ustanove želim na kraju naglasiti da je KBF izrastao na kulturnoj i nacionalnoj svijesti hrvatskoga naroda. On i sada to želi biti, razvijati se kao nekada, kako bi ostao ono što je uvijek i bio: umno žarište, rasadnik čovječnosti i mira kako današnjim tako i budućim naraštajima hrvatskog naroda.

Hvala!

*Cijenjenim pretplatnicima, suradnicima,
prijateljima i dobročiniteljima
SRETAN BOŽIĆ i
BLAGOSLOVLJENU NOVU
GODINU
želi
UPRAVA I UREDNIŠTVO
SV. CECILIJE*

ČLANCI

Giuseppe Tartini

Violinski virtuoz i skladatelj i interes za njega danas – u prigodi tristote obljetnice njegova rođenja

Slobodan Žmikić, Rijeka

PREGLEDNI STRUČNI ČLANAK

Neki glazbenici, skladatelji i izvođači, koji su za života uživali ugled i s drugima obilježili glazbeno zbivanje svog vremena, ostali su zapisani u povijesti glazbe, ali je interes za njih nestao, pa se niti o njima što istražuje, niti se njihova djela više izvode.

Nije takav slučaj, međutim, sa Giuseppeom Tartinijem, jednim od najvećih svjetskih guslača i značajnim baroknim skladateljem. I danas, nakon tristo godina od rođenja, njegov se životni put istražuje, djela mu proučavaju i tiskaju, a neki njegovi koncerti i sonate izvode se na koncertnom podiju.

Znanstvenici o Tartiniju

Zanimljivo je, da o Tartiniju prije pedesetak godina nije postojala nijedna ozbiljna biografija. Ono malo podataka, što se prenosilo o njegovu životu od pisca do pisca, često se je smatralo legendom.

Godine 1935. objavljeno je prvo znanstveno djelo o njemu. Grk Minos Dounias napisao je izvrsnu doktorsku disertaciju na njemačkom jeziku o Tartinijevim violinskim koncertima.¹ Ona je tada tiskana, a tridesetak godina kasnije i pretiskana. Već u predgovoru svom djelu autor navodi koliko mu je bilo otežano pisanje o umjetničkim djelima skladatelja, kad ne postoji biografija, koja bi ga prikazala kao čovjeka i umjetnika. Prvo opširno djelo o Tartiniju napisao je tek Antonio Capri, a objavljeno je 1945. godine.² Capri, koji je proučio mnoge isprave i ranija djela o Tartiniju, a i njegov glazbeni opus, nekoliko dotad stalno ponavljanih tvrdnji o relativno malom broju podataka iz umjetnikova života podvrgava kritici i odbacuje, držeći ih legendom, a ne stvarnošću.

Iza toga slijede disertacije Paula Brainarda o Tartinijevim sonatama³ i Alfreda Rubelija o Tartinijevom muzičko-teoretskom sustavu,⁴ ali one s obzirom na obrađene teme ne donose ništa novo o životu toga kompozitora.

Tek je Prof. Pierluigi Petrobelli prvi učinio značajan pomak u fiksiranju Tartinijeve biografije. Tragajući u Padovi za podacima, u gradu gdje je Tartini proveo 50